
                

Αθήνα, 19 Μαρτίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εξωτερικών, κ. Γεώργιο Γεραπετρίτη 

  

Θέμα: «Επιστολή δημόσιας διαμαρτυρίας εκατό και πλέον Ελλήνων 

δημοσιογράφων για την αναιτιολόγητη διακοπή της διαπίστευσης του 

επί 12 έτη Ρώσου ανταποκριτή στην Αθήνα, κ. Γκενάντι Μέλνικ». 

 

Περισσότεροι από 100 διαπιστευμένοι δημοσιογράφοι υπέγραψαν χθες (18 Μαρτίου 

2025) δημόσια επιστολή διαμαρτυρίας για την αναιτιολόγητη, ως φαίνεται, απόρριψη 

του καθιερωμένου ετήσιου αιτήματος για παράταση της διαπίστευσης του επί 12 έτη 

Ρώσου ανταποκριτή στην Αθήνα, κ. Γκενάντι  Μέλνικ. 

Στο περιεχόμενο του κειμένου καλείται η άμεση επέμβαση της πολιτικής και 

πολιτειακής ηγεσίας του τόπου, αναφέροντας τα εξής: 

 

«Με έκπληξη πληροφορηθήκαμε ότι μετά από αρκετούς μήνες εξέτασης, το υπουργείο 

Εξωτερικών της Ελλάδας κατέληξε στην απόρριψη του καθιερωμένου ετήσιου 

αιτήματος για παράταση της διαπίστευσης του Ρώσου ανταποκριτή στην Αθήνα 

Γεννάδιου Μέλνικ. Πιστεύουμε ότι κάθε περιορισμός στη δραστηριότητα οποιουδήποτε 

δημοσιογράφου, η επαγγελματική ιδιότητα, η προσήλωση στη δεοντολογία και η 

ευσυνειδησία του οποίου είναι υπεράνω κάθε αμφισβήτησης - στην περίπτωση του 

Γεννάδιου Μέλνικ επί 12 συναπτά έτη δοκιμάστηκαν στην Ελλάδα - αποτελεί πλήγμα 

για την ελευθεροτυπία, την απρόσκοπτη ανταλλαγή ιδεών και πληροφοριών μεταξύ 

διαφορετικών κοινωνιών, αλλά και παραβίαση στοιχειωδών ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων, πολύ περισσότερο, που η ανάκληση της διαπίστευσης γίνεται χωρίς 

αιτιολόγηση. 

Αρκετοί εξ ημών έτυχε να διασταυρωθούμε επαγγελματικά με την εργασία του 

διακεκριμένου συναδέλφου μας, ο οποίος έχει με ιδιαίτερο ενδιαφέρον προβάλλει κατά 

τα χρόνια που εργάζεται στην Ελλάδα, πολλά θέματα εθνικής σημασίας για τη χώρα 
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μας, που συμβάλλουν στην αλληλοκατανόηση, ειδικά όταν οι απόψεις διίστανται, 

απέκτησαν μάλιστα τεράστια διεθνή διάδοση, λόγω της διεισδυτικότητας του 

δημοσιογραφικού του ομίλου όχι μόνο στο ρωσόφωνο, αλλά και σε ευρύ διεθνές κοινό. 

Θεωρούμε ότι όπως δήλωσε ο γγ της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων 

Ρικάρντο Γκουτέρες, η ουσιαστικά απέλαση του ρωσο-ουκρανικής μάλιστα καταγωγής 

συναδέλφου μας ξεπερνά κατά πολύ τις προβλέψεις των κυρώσεων της ΕΕ, οι οποίες 

αφορούν στον περιορισμό της πρόσβασης και διάδοσης του ομίλου ΜΜΕ Russia Today 

(όπου υπάγεται το πρακτορείο RIA-Novosti) και όχι στην απαγόρευση της εργασίας 

όλων των δημοσιογράφων του στο έδαφος της ΕΕ. 

Ζητούμε από τους αρμόδιους της ελληνικής κυβέρνησης να επανεξετάσουν το αίτημα 

της παράτασης της διαπίστευσης του Γ. Μέλνικ, ώστε να μην κλείσει το γραφείο 

ανταποκριτή, που λειτουργεί στην Αθήνα επί 20 χρόνια, αλλά και να μην συνεχιστεί το 

σπιράλ των αντίμετρων εναντίον Ελλήνων δημοσιογράφων ή διπλωματών, που έχει 

προαναγγείλει η ρωσική κυβέρνηση, ειδικά σε μια περίοδο, που αναζητούνται τρόποι 

συνεννόησης μεταξύ πολλών διεθνών δυνάμεων. Καλούμε κάθε ενδιαφερόμενο, 

ανεξαρτήτως εθνικής, πολιτικής, θρησκευτικής ή άλλης επιλογής, και πρωτίστως τις 

δημοσιογραφικές οργανώσεις και τα ΜΜΕ της Ελλάδας, να σταθούν αλληλέγγυοι και 

να προβάλλουν το αίτημα αυτό και όλα τα παρόμοια, που αφορούν στην άρση όλων των 

περιορισμών και των διώξεων κάθε μορφής εναντίον δημοσιογράφων από όπου και αν 

προέρχονται». 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

Σκοπεύετε να επανεξετάσετε το ζήτημα του Ρώσου ανταποκριτή στην Αθήνα κ. 

Γκενάντι  Μέλνικ και στο πλαίσιο «αναθέρμανσης» των διπλωματικών σχέσεων 

μεταξύ των δύο χωρών, να χορηγήσετε - ενδεχομένως - νέα ετήσια παράταση στη 

διαπίστευσή του; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

Α’ Αθήνας 

 

 




